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I Priklad

* Ulohou je najst rozmiestnenie vrcholov kompletného
grafu v rovine tak, aby, ked su spojene useCkami, sa Co
najmensi pocet useciek krizil.

- Pouzite geneticky algoritmus s vyberom s turnajom a
jednobodovym krizenim s gaussovskou mutaciou so sigmou 0,1
umiestnenia vrcholov na najdenie rozmiestnenia vrcholov
kompletneho grafu pre n=4 a n=5 s Co nhajmensim poctom
prekrizeni. PoCiatocné umiestnenia vrcholov by mali byt v stvorci
o jednotkovej hrane, ale mutacie mézu vysunut vrcholy mimo
tohto stvorca. Vypocitajte priemer a smerodajnu odchylku na
pocCet pokusov k dosiahnutiu ciela pre kazdy z grafov.



Parametre GA

* Reprezentacia jedinca (grafu)
~ vektor hodnét typu “double” dizky 2 * velkost grafu
* |nicializacia populacie
- nahodne rozmiestnené v stvorci 1x1
* Mutacia

- mutacia suradnice je posunutie o nahodné
Cislo vygenerovane gaussovskym
generatorom so sigmou 0,1 1
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- pravdepodobnost, ze suradnica zmutuje 0,01
* Krizenie
- Jednobodoveé s pravdepodobnostou 0,5 (bod = jedna suradnica)



Parametre GA (2)

Velkost populacie

- 100

Max. poCet generacii

- 500

Vyber jedinca
- Turnaj s 2 jedincami
Funkcia fithess

— fitness =

1

numCross—+ 1



Vysledky

Pre kazdé n 100 behov

- Zastavenie behu pri najdeni najlepsieho riesenia, alebo
vyprsanie max. pocCtu generacii

Smerodajna odchylka - \/ IR
N—14i=1

<xi_x)2

Vysledok pre n =4 (optimum 0 prekrizeni)
- Priem. pocCet gen. potrebnych k najdeniu optim. rieSenia = 1
- Smerodajna odchylka = 0
Vysledok pre n = 5 (optimum 1 prekrizenie)
- Priem. pocCet gen. 1
- Smerodajna odchylka = 0



I Poznamky, Uprava parametrov

* Problem lahko riesitelny slepym algoritmom
- Pri nahodnom vytvoreni 100 grafov sa vzdy naSlo rieSenie

* Uprava parametrov
- Inicializacia populacie

* Homogeénna populacia, pricom vsetci jedinci maju body
rozmiestnené na kruznici s polomerom 0.5



2. Vysledky

e Zavislost poCtu generacii pre dosiahnutie optimalneho
vysledku od pravdepodobnosti mutacie
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100 behov pre kazdu pravdepodobnost mutacie, pravdepodobnost krizenia ostala
nezmenena (0,5)
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2. Vysledky

Zavislost pocCtu generacii pre dosiahnutie optimalneho
vysledku od pravdepodobnosti krizenia
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CrossOver probability

100 behov pre kazdu pravdepodobnost krizenia, pravdepodobnost mutacie ostala
nezmenena (0,1)



N\

1. generacia 10. generacia 14. generacia

36. generacia /2. generacia 83. generacia



Minimalne najdené pocty
prekrizeni pre grafy n=4 az n=15

*Pravdepodobnost’ mutacie 0,01; krizenia 0,5; inicializacia nahodne
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number of graph nodes ¥ N=10, 62 prekrizeni

N 4 5/ 6f 7{ 8 9 100 11| 120 13| 14 15
Min. poC prekr. | Of 1| 3| 9] 19| 36| 62| 102| 153| 229| 324 447




Dakujem za pozornost’



